



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
KÖZNEVELÉSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: VIII/2675-5/2022/KOHAT
Tárgy: Szakszervezeti sztrájkkezdésménevezés

Köznevelési intézmény vezetője részére

Tisztelt Intézményvezető Asszony! Tisztelt Intézményvezető Úr!

Mint az bizonyára Ön előtt is ismert, két szakszervezet, a PDSZ és a PSZ 2022. január 31. napjára, reggel 8 és 10 óra közötti időszakra pedagógus sztrájkot hirdetett a köznevelési intézményekben. Több jelzést kaptunk arra nézve, hogy a szakszervezetek – a médián keresztül közzétett tájékoztatásaik mellett – megkerestek intézményvezetőket, szülőket is a sztrájkjal kapcsolatban. Annak érdekében, hogy a köznevelési intézmények részéről követett eljárás jogszerű és szabályos legyen, az alábbiakban szeretném tájékoztatni Önt a legfontosabb tudnivalókról.

A Kormány képviselői az elmúlt időszakban 7 alkalommal tárgyaltak személyesen a szakszervezetekkel az általuk felvetett kérdésekről. Az egyeztetések változatlanul tartanak azzal a céllal, hogy sikerüljön megállapodni a két félnek. Tekintettel azonban arra, hogy eddig nem született megállapodás a követelések vonatkozásában, a szakszervezeti és a kormányzati oldal képviselői között arról is folyik a tárgyalás, hogy egy esetleges munkabeszüntetés idején mi az a minimális szolgáltatás, amelyet a köznevelési intézményekben biztosítani kell (ún. „még elégséges szolgáltatás”). Erről – a Sztrájkról szóló törvény rendelkezései értelmében – vagy megállapodásra kell jutnia a feleknek, vagy ennek hiányában jogerős bírósági ítéletnek kell születnie ahhoz, hogy a sztrájk törvényes legyen.

A szakszervezetek – a tárgyalási folyamat közben, december folyamán – bírósághoz fordultak a még elégséges szolgáltatás kérdésében. A bíróság 2022. január 25-én, kedden kereste meg az Emberi Erőforrások Minisztériumát a szakszervezetek bírósági beadványával, bírósági döntés még nem született, **jelenleg tehát a jövő hétfőre tervezett sztrájk megtartásának nincs törvényes alapja**. Bár egyes szakszervezeti vezetők a napokban már tényként kommunikálták a széles nyilvánosság előtt, hogy 2022. január 31-én sztrájk lesz, és arra kérték a szülőket, hogy csak 10 órára vigyék a gyermekeiket a köznevelési intézményekbe, jelenleg nincs olyan megállapodás vagy bírósági döntés, amely alapján hétfőn nem a szokott rendben folytatódna a nevelő-oktató munka. Amennyiben a jogi helyzet változna, a szükséges tájékoztatást az intézmények felé biztosítani fogjuk.

Külön szeretném kiemelni, hogy a szülők tájékoztatása egy esetleges munkabeszüntetés őket érintő következményeiről szintén a még elégséges szolgáltatásról szóló, a Kormány és a szakszervezetek között zajló egyeztetés tárgykörébe tartozik. Ennek értelmében, amíg nem születik meg a már előzőekben is hivatkozott megállapodás vagy bírósági döntés, addig a szülők tájékoztatása sem lehet szakszerű és jogilag megalapozott. Itt utalok arra is, hogy a koronavírus-járvány miatt egyébként is nagy teher alatt lévő szülők számára kiemelten fontos gyermekeik nevelésének, oktatásának folyamatossága.

Ismételten hangsúlyozom tehát, hogy megállapodásig vagy jogerős bírósági döntésig nem törvényes a sztrájk. Abban az esetben, ha a Kormány és a szakszervezetek közötti megállapodás vagy jogerős bírósági döntés nélkül kerül sor sztrájkra, akkor az értelemszerűen törvénytelen munkabeszüntetésnek (a munkavégzésre és rendelkezésre állásra vonatkozó kötelezettség megszegésének) minősülne.

Budapest, 2022. január 27.

Tisztelettel:



Dr. Maruzsa Zoltán
Dr. Maruzsa Zoltán
köznevelésért felelős államtitkár